Mathématiques 1N

Travail de mathématiques n°3

Date : 14 mars 2016

Dﬁre’e_ : 90

Enseignént : Jean-Marie Delley
Cours : 1IMalDF02

Matériel autorisé
o Calculatrice personnelle non
programmable et non graphique

Remarques

I\ 1) 1 1 ST .

Prénom:

Groupe: ......................................................

Notations (une coche par faute) :

o Il ne suffit pas de répondre par un F autes : ' > /2
nombre ou par oui ou par non; il est .
important de justifier les réponses et | Frangais (une coche par faute) [bonus] :
de donner tous les détails des calculs.

o Sivous utilisez la calculatrice pour Fautes : - .2
déterminer directement un résultat,
indiquez-le par un « C »! Total des points des exercices : ......../ 86

o Indiquez vos initiales en haut de ) Y '
chaque page Total des points de I'épreuve : ........ / 88

Note : / 6
Début du travail
Exercice 1

|

Q;eT~J2*'5) _
A=y R

Déterminer I'équation de la droite passant par les points (1;12) et (-1;-9)

/ZOW @f)ie.typ <a-2",(+6. /2

/2

AV

/A
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Mathématiques IN

Exercice 2 (environ 15 points)
.On considére les droites ci-dessous :

d4

-2

dz

(a) Vraiou faux 2 Cocher la bonne réponse :

i d1 représente :

. vrap- faux .
.une fonction: M []

vrai
~une fonctionde degré 1: 1 [

. vrai faux .
une fonction affine : v

) ‘ vrai faux
' une fonction linéaire : [] %
faux

vrai
une droite de pente 3: [ [

faux

iii  d4 représente :
‘ vrai faux
une fonction: {4 []

vrai faux
une fonctionde degré 1: & [

o vrai faux
“une fonction affine: [ [

. vrai faux
une fonction linéaire : [ [

vrai faux
une droite de pente -1: 4 [

ii  d3 représente : iv  d2représente :
vrai faux . ’
une fonction: [] [t une fonction : V&jaj f%lx :
.  vrai faux _ ) vrai faux
.une fonction de degré 0: [ . une fonctionde degré 1: [1 [
' . e s vrai- faux e ae vrai faux
une fonction linéaire : [] : une fonction linéaire : ]
} . vrai faux . vrai faux
une droite de pente 0 : [] une droite de pente 0: 1 [
jmd
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Exercice 2

On considére les droites ci-dessous :

No ] da z
H
dz
H H
i
/ _ z
-(a) Vrai ou faux ? Cocher la bonne réponse : .
. : 0 (S(o'} / 45(7 :
i d4 représente : ili ~ dl représente : L) /
. vraj/faux _ vrai faux D
une fonction : ] une fonction: M ]
, vraj faux ) vrai faux
une fonctionde degré 1: [ [J une fonctionde degré 1: 4[]
o vral faux . vrai faux
une fonction affine: © [ une fonction affine: [ []
‘ o vral faux . vrai faux
une fonction linéaire : [ [ une fonction linéaire : ]
vrai faux vrai faux

une droite de pente -1: [W [

i d2 représente : iv
~ vrai faux
une fonction: [V [
C ‘ vrai fau
une fonction de degré 1: [ []}

. ... ovrai faux
une fonction linéaire : [} [

) vrai faux
une droite de pente 0 : [V []

une droite de pente 3 : 4 LI

d3 représente :

. vrai faux
une fonction: [] M

. vrai faux
une fonction de degré 0 : []

... . vrai faux
une fonction linéaire : []

» vrai faux
une droite de pente 0 : [
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(b) Déterminer g_raphiquement les équations de ces quatre droites :
/é v
ﬂ{, = (/7)( +2 / Z
%Z \ y - ."‘"’lr /1
. Xz .
5/7 ©oxzo /1

dz,f }7;")( /z

Exercice 3

/ Développer et réduire le plué possible :
| 2 2.2 Y 7 e % Yy 2.
Z 3/ —(2xy*=3x"y) = (C{l( ? —'ZQK 9 7 3("2 )

< «U»czgvf 12 132/,5 —Sx";L

Exercice 4

/ / ] Factoriser le plus possible les expressions suivantes :

() (9x+12)%—(9x+12)(11x—8) = (@xul ) Z (Dxe12) - ( 14 :(wd’)]
| - @x*&&§ L’ZX—(—'Z/°j |
L a3 )L () (x-0)
.o Bpru)(x-t0) /‘l

4
®) —25—6x'+20:3 - - 20( X%+ B - ‘O) .
- - 2 S -2
- < Ix ( Xt ) (< ) /3
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- Exercice 5 : ,
/ Soit x une variable réelle. On considére l'expression suivante : x*(x—1)(x+1)+(x—1)"x’
! i |

(a) L'expression x*(x—1)(x+1)+(x—1) x> est u / un produit [entourer la

bonne réponse]
(b) xr2 (x—1)(x+1) et (x—1)’x> sontles %"&ﬂ? de l'expression [compléter] |
(c) L'expression (x—1)’ x> est une somme / En pljodlv;i\tfgg}itourer la bonne réponse]
@ (x—1)* et x* sontles. /l& forrsd..... de l'expression (x—1)°x° [compléter] | /e 4

(e) 'Développer le plus possible et réduire au maximum I'écriture :

xz(x—-l)(x+1)+(x—1)2x3 - ;(2, (X‘%ﬂ) ,u(;(% 2x f//)( .3

A S I
S A /3

(a) Factoriser le plus possible et réduire au maximum I'dcriture :

Plx—1)(x+)+(x—-1P%" = x%:-/)r[(xfo) #(x-1) ¥ ]
= 1K) ] X-*/»sz”r] | |
;x?/)l~l)(x2+4‘) | | /3
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Exercice 6 -
/ / f / (a) Ecrire sous forme canonique :
X°=3x+ 6= [)(2—3 X *21"3 + A

G

: 2
= *,—3;’ &' %-Hf
- 3 ¢
2
-~(»<~,.§>*l{ /s

(b) Utiliser la forme canonique trouvée en (a) pour résoudre x?—3x+ 6 =0

' 2
(.)(—g)i-gxu @ (X- %) -;_tqg
\\M[\AS’&\LQ

=4 L

(c) Utiliser la formule de Viete pour résoudre directement x?—3x+ 6 =0
A=E3)>4.4.6 =9-24 = -1IS
| C= # /2

Exercice 7
(L) + Factoriser le plus p@siblc _6x2f3€’+ 2

A= f0e) 22725 .

g _ArS _ kol A
Xy L «A:ﬁg/n Xa= Tz T3
/ YL IR S
e 2 —_— 2
Vs ,/k (2 -
/ ~ ~
. / // ‘ M,-’" g |
(. e btz —6(% )(%r 7
viggpas gy P ®
‘ .a""/ (:'(2)( 'ﬂ)< g’(‘}- A ) )
, £
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Exercice 6
(a) Ecrire sous forme canonique :

x?=3x+6=

(b) Utiliser la forme canonique trouvée en (a) pour résoudre x2—=3x+6=0

(c) Utiliser la formule de Viéte pour résoudre directement x—3 x+6 =0

Exercice 7

/// (a) Résoudre —4x*+8x+5=0 |
A &Ry S b+ B0 = AUY
| | 20 .+§

g ¥ —— = >

/(Al: ’X!\ji"{"{ '—'X'—‘:\z. /> - &
{ e T '
2l -\ .

2 7 2

/3

jmd
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" A ' . by L3 ) . - LY
Le cofit de production 2 la piéce d'une montre de luxe en fonction du nombre x de piéces est

donné par f (x)=x’—6x+ 13 (en milliers de francs).

(a) Déterminer le nombre de picces qu'il faut produire pour minimiser le cofit & la piéce
ainsi que ce colit mimimal.

(6, _]36-4.5
EOMMe)r : ‘("’g’u"’qa> S ":/ lﬁﬁi} j) 3 L")

/)/ ot poduke O p@wa er b it ol e o
{bff tic/w‘/ooo, - r

(b) Interpréter graphiquement le probleme (1nd1quer clalrement ou lire la réponse (a))

) L00r]

N
\3\
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(b)  Factoriser le plus possible —4x"+8x+5

V/(ﬂ) v Gl ) () = 4( ){"‘32//['1& g/
e ]

(c) Représenter graphiquement de fagon précise la fonction /.

~ définie par f(x)=—4x"+8x+5 | r
| Vemg (P [ 7

p--Y<o: ) 2 =J.0.3 , )

0.0 /(o/~ ("t "’3 2 - alicke)
3 =2 . el (x-4)+ 9

axe ; = Zﬁu 2',"[";) -

Sommet + Sef 4 Hte))=(4,3)
tY

9

P -
*
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